



Önkormányzati Híradó

AZ EDELÉNYI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT, KÖNYVTÁR ÉS MÚZEUM KIADVÁNYA 2008. SZEPTEMBER



Parlagfű-mentesítési akciót szervezett az ÁNTSZ Észak-magyarországi Regionális Intézete az Edelenyi Térségfejlesztő Műhellyel közösen szeptember 2-án a városközpontban. Részt vett a gyomlálásban Molnár Oszkár polgármester is.

PARLAGON

– Ha jól számolok, most negyvenkilenccsderz mondom neked, hogy ezeknek semmit.

– De már tényleg kényelmetlen, hogy sorra utasítjuk el a pályázataikat. Mégis, mit mondjunk, miért?

– A szokásosat: forráshiány, nem fértek bele a keretbe. Az is jó, amit már korábban kitaláltak, hogy pályázni tudni kell.

– Mondjuk, mondjuk, de senki sem hiszi el. Azt se tudtuk beadni a múltkor a népeknek, hogy telefonon voltál személyesen jelen a városban a vihar után, meg hogy a pénzt is te intézted.

– Hát akkor addig mondjátok, míg bele nem megy a fejükbe! Úgyse tudják kikérni a telefonhívások listáját. Azzal persze nem kicsit akasztottak ki odafönn, hogy nem volt elég eszük a nyilatkozataikba sorra betenni a nevemet. Persze én is felhívhattam volna őket. De ha már így elszúrták, s odalökték nekik azt a harmincmilliót, lesz mire hivatkozni, hogy miért nem kapnak több pénzt.

– Pedig ez a városközpont-rehabilitációs pályázatuk nem volt hülyeség.

– Mit érdekel az engem! Ha nem kellett nekik sem az országgyűlési, sem az önkormányzati választáson, akkor én nem fogok nekik lehetőséget adni arra, hogy

bármit is avassanak. Hát hiába mondta el nektek a Mónika két éve, hogy tudjuk a dolgunkat, s úgy alakítjuk, hogy a kormánypárti és szocialista politikusok kapjanak erős lehetőséget a regionális területfejlesztési tanácsokban?! Megcsináltuk, nem a Fidesz osztja a pénzt. Most megtudják, milyen is az az Új Magyarország, ha az a negyven év nem volt elég!

– Értem én, de azért mégiscsak durva volt, hogy egy fillért sem adtunk az iskola-felújítási pályázataikra.

– Mit fáj az neked?!

– Végül is én is csak itt lakom. Meg azok is, akik rád szavaztak...

Régi-új igazgató

„A betegeket meg kell tisztelni”

3. OLDAL

Megkezdődött a tanév

Elmaradt a támogatás

4. OLDAL

Ítéletidő

Szalmaszálak és keresztbetevők

6. OLDAL

A HAGYOMÁNYOK ÁPOLÁSA JEGYÉBEN

Idén is sokan, edelényiek és távolabbról érkezettek vettek részt az immár harmadik alkalommal megtartott császtai búcsún. A szeptember 6-i rendezvény kiemelkedő eseménye ezúttal az összefogással megépült Kálvária felszentelése volt.

Megnyitójában *Virág Tamás*, a keresztény és borászati hagyományok ápolására életre hívott búcsút kezdeményező Edelényi Hegyek Közössége elnöke érezhető büszkeséggel sorolta az elmúlt évek eredményeit. Az elektromos hálózat kiépítése, az egyre jobb, megyei szinten is a helyüket kiválóan megálló borok termelése, a harangtoronnyal, emlékművel, színpaddal és Golgotával közösségi események megtartására méltóvá tett helyszín kialakítása után a koronát most a császtai szőlőhegyre felvezető útszakasz leaszfaltozása tette fel. Az elnök ezért az önkormányzatnak mondott köszönetet, amely az anyagi és életmunkában nyújtott segítséggel mutatta meg, hogy fontosnak tartja a helyi boros gazdák törekvéseinek a megvalósulását.

Molnár Oszkár polgármester köszöntőjében megerősítette: a város idegenforgalmi, borturisztikai fejlődése érdekében és a hagyományok ápolása végett az eddigiekhez hasonlóan a jövőben is támogatni fogja erejéhez mérten a szőlőhegyek kezdeményezéseit. Ezt követően *dr. Seregély István*, nyugalmazott egri érsek celebrált ünnepi misét, majd felszentelte a tavaly elkészült Golgotához vezető Kálváriát. A Keresztút egyes stációinak a kialakítását helyi családok, vállalkozók vállalták magukra.

A nap hátralévő részében a búcsúra érkezettek megtekinthették a helyi kismesterségek bemutatóját, megkóstol-

hatták a szőlőhegyeken termelt borokat. A délutáni program kiemelkedő esemé-

nye volt a Benkó Dixieland Band koncertje.



Molnár Oszkár polgármester a rendezvény fővédnökeként köszöntötte a búcsú résztvevőit.

Az államalapítás ünnepén

„Egzisztenciális és morális válságba taszította az országot jelenlegi vezetése” – választa a helyzetet Molnár Oszkár augusztus 20-i ünnepi beszédében. Városunk polgármestere a ma lesújtó állapotaival éles ellentétben idézte István király alakját és művét.

Államalapító szent királyunk életének minden egyes cselekedetével igazolta: az uralkodó nem lehet kényúr, hanem csak is országa népének szolgálója. Európai volt, de mindenekelőtt magyar; minden tettének az alapmérceje az volt, hogy az miként válik nemzete hasznára, szolgálja

fennmaradásunkat a Kárpát-medencében. Tudta, hogy az igazságos nem válhat el attól, ami az általa alkotott jogrend szerint törvényes.

A mai országvezetés ezzel szemben egzisztenciális válságba sodorta hazánkat – hangsúlyozta Molnár Oszkár. Tönkretett falvak, egészségügy és oktatás, elkótyavetyélt nemzeti javak jelzik ennek a folyamatnak az állomásait. A legszomorúbb következménye ennek a morális válság, az, hogy kihalt a szolidaritás. Ez azonban egyaránt sújt mindenkiket, legyen akár jobb-, akár baloldali gondolkodású.

NYOLCADSZOR

Idén is ezek vettek részt az immár nyolcadik alkalommal megrendezett Kastélykerti Napokon. A rendezvény ezúttal is jól szolgálta városunk nemzetközi kapcsolatainak az ápolását.

Két napon át ismét az együttlét, a kapcsolódás színterévé vált a kastélykert. Kicsik és nagyok egyaránt megtalálhatták az őket érdeklő programokat, szórakozási lehetőséget. A színpadon egymást váltották a tevékenységük bemutatására módot találó helyi és környékbeli művé-

zeti csoportok, illetve az országos hírnévnek örvendő előadóművészek és együttesek. A teljesség igénye nélkül, Márk, a Desperado és Csepregi Éva is elismeréssel szóltak a környezetről, a rendezésről és a hangulatról.

A fellépők között volt lengyel testvérvárosunk, Siewierz ifjúsági fúvószenekara is, akik nemcsak a kastélykertben, hanem Aggteleken, Bogácson, Dövényben, Szögligeten és Kazincbarcikán is bemutatkoztak, városunk határain túl is hirdelve partneri együttműködésünket.

A polgárőrök napján

„Az elmúlt évek gyakori katasztrófái igazolták, hogy szükség van a polgárőrökre” – emelte ki köszöntőjében *Molnár Oszkár* polgármester a kilencedik alkalommal, ezúttal városunkban megrendezett megyei polgárőrnapon.

Túrós András, a szervezet országos elnöke megyénket a mozgalom fellegváraként határozta meg. Hangsúlyozta: hazafias cselekedetükkel a lakosságot szolgálják, s nincs még egy olyan civil szervezet, amely ellenszolgáltatás nélkül ennyit vállalna azért.

Dr. Daher Pierre: „A betegeket meg kell tisztelni”

RÉGI-ÚJ IGAZGATÓ

Dr. Daher Pierre-t nevezte ki a képviselő-testület a járóbeteg-szakrendelő és a kórház összevonásával létrejött egészségügyi intézmény élére. Az új szervezeti felállás a gazdálkodás ésszerűsítését, a működés hatékonyságának a javítását és a minőségi ellátás biztosítását eredményezi. A szakrendelő esetében régi, a kórház vonatkozásában új igazgatót arról kérdeztük, hogy előrelépésként éli-e meg kinevezését.

– Az ember természetesen előre törekszik, nem hátra. A normális ember azonban nem csak a saját helyzetének a változását nézi, hanem a munkát akarja javítani, hogy többet tudjon letenni az asztalra. Itt Edelény és a térség asztalára. Én be fogom bizonyítani, hogy nem Pierre-ért dolgozom, hanem városunkért és mindazokért, akiket egészségügyi intézményünk ellát.

– **Gondot okozott az az összevonás előkészítése során és az induláskor, hogy a kórház jelentős hiányt halmozott fel, s helyzete egyáltalán nem volt stabil?**

– Semmi sem stabil Magyarországon. Nemcsak a kórház helyzete, hanem ahogyan az összes önkormányzaté, úgy városunké sem. Március óta folyt az előkészítés, a három hónap alatt mindent megtettünk azért információval, munkával, hogy zökkenőmentesen menjen végbe az összevonás. Nemcsak én mondom, sokan mondják: nem volt érezhető, hogy átalakítás történt. A kórházban húsz-harmincmillió forint a hiány, ami persze nem sok, ha azt látjuk, hogy máshol milliárdokról van szó. Ennek ellenére



természetesen a stabilizálás volt a célunk. A helyzet most stagnál, s megvan az esély arra, hogy az év végére megszűnjék a hiány.

– **Mivel sikerült ezt elérni?**

– Egyrészt létszámcsökkentéssel, másrészt a felesleges kiadások lefaragásával. Mindennek hosszú távú hatása lesz. A legfontosabb az, hogy a betegek semmilyen hátrányt nem szenvedtek emiatt. Az én dolgom az, hogy feltárjam a hiányosságokat, megnézzem, hogyan lehet azokat pótolni. Ha minisztériumi forrásból

nem, akkor máshogyan. Az alap az, hogy a betegeket meg kell tisztelni. Csak így várhatjuk, hogy alapítványunkat segítsék, s módunk legyen a fejlesztésekre lízing útján. Az elmúlt hónapok tapasztalata az, hogy az emberek megértették a kérésemet, azt, hogy ez a kormány sajnos nem ad.

– **Milyen fejlesztésekről van szó?**

– Kialakítottuk a laboratóriumot, új röntgengép került a tüdőszűrésre, a pulmonológia is új gépet kap. Bővítettük a szakrendelőt, szépen megcsináljuk a fizioterápiát és a reumatológiát, a tető is elkészül. Hamarosan indul a patika is.

– **Hogyan akarja működtetni az irányítása alá került összevont intézményt?**

– Stabil működést szeretnék. Ez jelenti egyrészt azt, hogy gazdaságosan menjenek a dolgok, másrészt igyekszem megszerezni minden korszerű eszközt. Modern betegellátást kell ugyanis biztosítani, olyat, amilyenben én is részesülni szeretnék, ha be kellene feküdnöm a kór-

házba. Nem lehet várni a beteget, akkor kell kezelni, amikor arra szüksége van. Még akkor is, ha ez veszteséget okoz. Ez ügyben már írtunk is a miniszternek az igazgatótársakkal, hiszen ez nemcsak itt gond, hogy értesse meg: nem korrekt azt mondani a hozzánk fordulóknak, hogy majd két-három hónap múlva jöjjön vissza, amikor a finanszírozás lehetővé teszi a kezelését. Időben kell kezelni a beteget, s ehhez nálunk megbízható orvosok és szakdolgozók biztosítanak minden feltételt.

Attól tart a kinevezésről döntő testületi ülésen elhangzott hozzászólása szerint Lukács András szocialista képviselő, hogy az igazgató be fogja vinni a politikát az intézménybe. Dr. Daher Pierre persze eddig is a testület tagja volt, s irányította a rendelőintézetet. Lukács András mégsem beszél a levegőbe, vagy úgy is fogalmazhatnánk, hogy ez esetben is saját magából indul ki. Egy ideje ugyanis hallani lehet egy DVD-felvételről, amely az országgyűlési választási kampány idején készült a megyei önkormányzathoz tartozó fogyatékosok intézményében Gúr Nándor és a szocialista városatyá főszereplésével.

A minőségi ellátásért

A kórház és a rendelőintézet összevonásáról márciusi ülésén döntött a képviselő-testület. Az intézkedéssel a racionális gazdálkodás, a működés hatékonyságának, a feladatkörök átláthatóságának a javítása és a minőségi ellátás biztosítása vezérelte.

A döntést megelőzően tavaly decemberben külső szakértők megbízásával helyettfelmérés készült. Ez megállapította, hogy a kórház és a szakrendelő a járóbeteg-ellátás során több azonos tevékenységet is végez. A három legköltségesebb terület, a labor, a röntgen és a

tüdőgondozó egy helyre koncentrálása már gazdasági előrelépést jelenthet. Felmerült a belgyógyászati szakrendelő átszervezése a kórházba, hiszen ott háttérként működik egy kardiológiai és gasztroenterológiai szakrendelés is. A távlati célok között fogalmazta meg az anyag a gazdasági-műszaki vezetés létszámának a racionalizálását, az anyag- és eszközbeszerzés során kedvezményes érvényesítést, a munkaidőkeret könnyebb tervezhetőségét és a nyilvántartó programok egységesítését.

MEGKEZDŐDÖTT A TANÉV

Rendben megkezdődött a tanév városunkban. A jelenlegi adatok szerint a bölcsődében, a két óvodában, a két általános iskolában és a gimnáziumban százharminchét pedagógus kezdte meg az oktatást szeptember 1-jén. A tanulók létszáma megközelíti a kétezret.

Bár országosan nem példa nélkül álló, hogy egy önkormányzat összevonná kényszerül oktatási intézményeit, városunkban valóban teljesen új az a szervezeti felállás, amelyben az új tanév megkezdődött.

Erről *Molnár Oszkár* polgármester szólt a pedagógusok számára rendezett tanévnyitó értekezleten. Hangsúlyozta, évek óta tartó folyamatok vezettek ide, s a város vezetése kényszerhelyzetben döntött az oktatási központ létrehozásáról. Bár elkeserítő jelenségeket tapasztalni szerte az országban, arra kérte a pedagógusokat, hogy legjobb tudásuk szerint tegyenek a felnövekvő generációért.

Újdonság az idei tanévben az is, hogy a városközponti iskola első két évfolymán négy osztályban beindult a két tanítási nyelvű oktatás. Ez azt jelenti, hogy a gyermekek több tantárgyat is angol nyelven tanulnak. Ez százhusz tanulóat érint, akiknek a nagy többsége a Nefelejcs óvodában már korábban beindult nyelvtanítás keretében jó alapokat szerzett. Borosdon ugyanakkor iskolaotthonos oktatás indult a hátrányos helyzetű diákok felzárkóztatása érdekében. Az is új, hogy az ötödik évfolyamon az órák egyötödét ta-



A tanévkezdés előtti hét végén az óvodások műsora köszöntötte városunk pedagógusait értekezletükön.

nítónak kell tartania, mivel az országos felmérések adatai szerint a gyermekek pótlásra szorulnak az olvasási, szövegértési és íráskészség terén.

A létszámcsökkenés tendenciája nem érezteti hatását városunkban, mivel a környékbeli falvak megszűnt iskoláiból ide járnak a tanulók. Idén is az oktatási központunk tagintézményeként működik a szuhogyi óvoda és iskola. Főris Sándor, a község polgármestere kijelentette: ennek köszönhetik, hogy az ottani gyer-

mekek saját falujukban tanulhatnak továbbra is.

„Mindent megteszünk annak érdekében – mondta *Hernádi Attiláné*, az oktatási centrum igazgatója –, hogy az oktatás színvonala továbbra is javuljon városunkban.”

Pályázati támogatás nélkül

Egyetlen fillérrel sem részesül városunk az oktatási intézmények felújítására biztosított kormányzati támogatásból.

Önkormányzatunk mind az óvodák, mind az iskolák, mind a gimnázium rekonstrukciójára pályázatot nyújtott be. Bár a fejlesztési ügynökség felmérést végző szakemberei is elismerték a munkálatok szükségességét, a regionális fejlesztési tanácsban helyet foglaló politikai döntéshozók – köztük *Gúr Nándor* – nem nyújtottak támogatást.

Ez főként a térség egyetlen középiskolája esetében fájó. Különösen úgy, hogy a régió támogatandó intézményeinek a listáján a gimnázium eredetileg a második helyen szerepelt, majd valahogy lekerült onnan.

A térség településeinek megítélt egymilliárd forintnyi támogatásból Boldva,

Szendrőlád, Szendrő, Szalonna, Szín és Rakaca részesült.

POLITIKAMENTESEN?

Lukács András szerint a szocialista irányítású Miskolc sem kapott egyetlen fillér pályázati támogatást. Képviselő-testületünk szocialista frakciójának a vezetője ezzel igyekezett a szeptemberi ülésen alátámasztani véleményét, mely szerint az elosztás nem pártalapon történt. Ezzel szemben a megyeszékhely Ferenczy Sándor Egészségügyi Szakközépiskolája egymilliárd forintos beruházásban tornacsarnokot kap, hat iskola pedig minőség- és eszközfejlesztésre húszmilliót nyert. Emellett még tizenhárom megyeszékhelyi középiskola több mint százhuszonöt és fél milliós fejlesztési forráshoz jutott.

Kiadós szeptember

A legkevesebbet az első osztályosok szüleinek kellett kiadniuk tankönyvre az idei tanév kezdetén. Nekik hatezer-ötszázötven forintot kellett fizetniük. A legtöbbbe a hetedik évfolyamon angolul tanulóknak könyvei kerültek. Az ő szüleinek több mint tizennégyezer forinttal lett vékonyabb a pénztárcájuk. Ingyenes tankönyvel látásra az volt jogosult, aki be tudta mutatni az új gyermekvédelmi határozatot.

Ismét Bursa

Ismét csatlakozott városunk a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz. A szociális helyzetük miatt rászoruló felsőoktatási hallgatók október 31-ig nyújthatják be igényüket a polgármesteri hivatalnál. A képviselő-testület november 24-ig bírálja el azokat.

TOVÁBBRA IS TAKARÉKOSKODÁS

Több mint tizenegy százalékkal teljesítette túl az önkormányzat bevételi előirányzatát az első félévben. A kiadásokat ugyanakkor közel hét százalékkal sikerült a tervezett szint alatt tartani. A számok kedvező alakulása ellenére szigorú gazdálkodásra lesz szükség a második félévben is.

A tervezetthez képest kedvezőbben alakultak a bevételek az első félévben, ami elsősorban az intézményi szerkezetátalakításnak köszönhető. A működésre fordított kiadások csupán néhány tizeddel maradtak el az elirányzottól, az összességében jobb mutató annak a következménye, hogy néhány feladat teljesítése a második félévre húzódik át.

Általában az mondható el, hogy a költségvetés időarányosan teljesült az első félévben. Miután azonban a gazdálkodás jelentős forráshiánnyal indult az év elején, több alkalommal kellett igénybe venni folyószámlahitelt, s ez várhatóan

A tervek szerint

November közepéig kell elkészülnie városunkban a hulladékgyűjtő udvarnak, amelyet a tervek szerint az év végére üzembe helyeznek.

A kiviteli terv már korábban elkészült, a területet is kimérték a kórháztól délnyugati irányban. Most már a hulladékkezelési önkormányzati társulás feladata ott a hulladékgyűjtő udvar létesítése határidőre.

Az udvar alkalmas lesz a lakosságtól érkező különféle veszélyes, a kerti és zöldhulladékok, a fém-, a műanyag-, a papír-, az üveg- és háztartási kommunális hulladékok fogadására.

A közterület rendjéről

Problémaként merült fel a lakosság körében, hogy az ingatlanok előtti közterület rendbentartása kinek és milyen mértékben a kötelessége.

Az erre vonatkozó önkormányzati rendelet szerint az ingatlantulajdonos feladata az ingatlan előtti járdának (járda hiányában egy méter széles területsávnak), a járda melletti zóldsáv úttestig terjedő teljes területének, legfeljebb az épület 10 méteres körzetén belüli területének a gondozása, tisztántartása, szemét- és gyommentesítése.

állandósulni fog. Míg a korábbi években segített az állami költségvetésből származó források elégtelenségének a csökkentésében az önhibájukon kívül hátrányos helyzetbe került önkormányzatok támogatása, ezek a lehetőségek idén jelentősen beszűkültek. Igaz, a viharokorok enyhítésére az Önkormányzati Minisztériumtól a működésképtelen önkormányzatok támogatása címén érkezett harmincmillió forint, ez valójában nem csökkenti a működési forráshiányt, hiszen azt az épületek helyreállítására

kell fordítani. Ront a költségvetés helyzetén az is, hogy közel negyvenmillió a kinnlevőség a be nem fizetett közüzemi szolgáltatások után. Bár az önkormányzat mindent megtesz a behajtás érdekében, azt nehezíti, hogy ez a hátralék zömmel a cigányságnál halmozódott fel.

Mindennek következtében a második félévben is folytatni kell a szigorú és takarékos gazdálkodást. A működés ésszerűsítése ugyan már idén hozott eredményeket, ám annak kedvező hatásait igazából csak jövőre érezhetjük majd.

Elismerések új szabályok szerint

A módosítások helyett teljesen új rendeletet alkotott a képviselő-testület a városi kitüntető címek adományozásáról. Az eredetileg a kilencvenes évek elején, majd tizenegy éve újra megalkotott jogszabály egyes elemei ugyanis elévültek mára.

A korábbi rendeletben ellentmondásos volt az, hogy bár a díszpolgári cím odaítélése egyértelműen magasabb rangú elismerés kell hogy legyen, a Pro Urbedíjhoz az emléklapoktól kívül ugyanakkora összegű – közösségek esetén még nagyobb is – pénzjutalom járt. A most

megalkotott rendelet szerint a díszpolgári címet elnyerők is kapnak plakettet, ugyanakkor pénz- vagy tárgyjutalmuk magasabb összegű lesz, mint a Pro Urbe-elismerésben részesülők.

Az önkormányzat nevében Molnár Oszkár polgármester idén is az október 23-i ünnepi ülésen adja majd át a kitüntetéseket. A rendeletben megszabott határidőig három javaslat érkezett be. Ezeket előzetesen a polgármester, az alpolgármester, az állandó bizottságok elnökei és a képviselő-testületen belül működő egyetlen frakció vezetője alkotta bizottság véleményezte, a képviselő-testület a legutóbbi ülésén döntött.

AZ ELLÁTÁS SZÍNVONALÁÉRT

Lényegesen nem, csupán tizenhárommal növekedett a városunkban kereskedelmi és szolgáltató tevékenységet végző vállalkozások száma. A képviselő-testület évi rendes áttekintése alapján azt állapította meg, hogy ellátás kielégítő.

A szolgáltatások színvonalának fenntartása vagy javítása érdekében több szervezet is több alkalommal végzett ellenőrzést az elmúlt egy év folyamán városunkban. A tisztiorvosi szolgálat nyolcvannégy esetben vizsgálódott, kilenc alkalommal szabtak ki bírságot. Az étel-miszerlánc-biztonsági

igazgatóság lejárt szavatosságú vagy hibás jelölésű élelmiszer miatt büntetett összesen 160 ezer forintra. A fogyasztóvédelem 410 ezer forint bírságot szabott ki. A polgármesteri hivatal önállóan öt üzlet esetében indított szabálysértési eljárást, amely többségében figyelmeztetéssel zárult. A rendőrséggel közösen rendszeresen tartottak ellenőrzést a piacon és a vásárokon, amelyek elsősorban az engedély nélkül árusító román állampolgárok tevékenysége okozott gondot.

Új temetkezési szolgáltató

Új szolgáltató vette át szeptember 1-jétől az önkormányzat tulajdonában lévő temetők üzemeltetését. A változás azt is eredményezte, hogy új szolgáltatást vezettek be: a hozzátartozó kérésére próbaásást végeznek 13700 forintért. Erre a talajviszonyok miatt van szükség.

Arról, hogy a szolgáltatást igénybe veszi-e, mindenki maga dönt.

Kevesebb közhasznú

A tervezett negyvenfős közhasznú-foglalkoztatás helyett csak tízfőst tud indítani a képviselő-testület ősszel. A programhoz ugyanis a költségek egyharmadával kell hozzájárulnia önkormányzatunknak, amit a költségvetésből nem tud fedezni.

HELYREÁLLÍTÁS ÍTÉLETIDŐ UTÁN

„Százmillióra tehető a kár” – jelentette ki Molnár Oszkár polgármester, miután másnap délelőtt újra végigjárta azokat a helyeket, ahol a július 7-i estén a városunkra tört vihar pusztított. A hajnalig tartó mentés éjszakájának a sötétje ugyanis sok mindent elfedett még, hogy aztán a nappali világozóság még elkese-rítőbb képet tárjon az emberek szemé elé.

A káresemények száma és nagysága olyan méretű volt, hogy a vihart követő napon a felméréssel megbízott csoportok az önkormányzati tulajdonú ingatlanokban esett károk jegyzőkönyvezésével sem tudtak végezni. Városunk ettől függetlenül természetesen azonnal bejelentette előzetes igényét a megyei vis maior alap támogatására.

Az ítéletidő következményeinek a teljes feltérképezésére több mint egy hétre volt szükség. Önkormányzatunk a következő napokban gyorssegélyt nyújtott az érintetteknek, elsőként azoknak, akik maguk hozzáálltak a helyreállításhoz, hogy legalábbis a kárelhárítás megkezdődhessék. Az újjáépítés költségeinek a teljes fedezésére azonban sem a költségvetési források szűkössége miatt, sem jogszabályi okokból nem vállalkozhatott. Ebben a helyzetben alszámlát nyitott városunk számlavezető bankjánál, amelyre a viharkárok rendezésére felajánlott adományokat küldhették el a jóakarók, illetve a polgármester már másnap levélben fordult a kormányhoz, hogy a viharkárosultak megsegítésére állami költségvetési támogatást biztosítsanak. A



Jókora munka várt a vihart követő reggelen városunkra.

kérés Gyenesei István önkormányzati miniszternél megértő fülekre talált: az önhibájukon kívül működésképtelen önkormányzatok támogatási keretéből harmincmillió gyorssegélyt utaltatott át, amelyből a tízezer forint feletti kárt elszenvedett biztosított és nem biztosított ingatlanok tulajdonosai részesülhettek a tetőszerkezet rendbetételéhez.

A képviselő-testület ennek a minisztérium szabta feltételeknek megfelelően módosította a szociális rendeletet, hogy elkezdődhessék a felhasználás. A gyorssegély nem szociális segélyezésre szolgált, hanem a vihar utáni helyreállítás költségeinek számla ellenében történő támogatására. A munkálatokkal e hónap végéig kellett elkészülni.

Akik segítettek

Német testvérvárosunk, Bad Sobernheim vezetése azonnal folyószámlát nyitott, amelyre az ottani lakosok felajánlásait várták. Egy hónap leforgása alatt ezer eurónyi adakozás gyűlt össze. Ezt követően döntött az önkormányzat úgy, hogy az összeget kiegészítve összességében ötezer eurót juttat a viharkárok rendezésének segítésére.

Az ítéletidő okozta károkról Rolf Kehl, Bad Sobernheim polgármestere informálta tartományi kormányzatát is. Karl Peter Bruch, Rajna-Pfalz belügyminisztere a városunk polgármesterének írt levelében kifejtette: fontosnak tartják tartományuk önkormányzatainak a kapcsolatait a kelet-európai országokkal, különösképpen a magyar településekkel. Ezért nyújtottak szintén ötezer eurós segítséget a középületek helyreállításához.

Félmillió forinttal támogatta az ÉMÁSZ a viharkárok rendezését, pénzbni segítséget nyújtott a Raiffeisen Bank is.

Molnár Oszkár polgármester kérésére a munkaügyi központ húszfős közhasznú munkás-keretet biztosított a romeltakarításra és a helyreállításra.

FELKAVART INDULATOK

Levélben követte meg egy Amerikában élő hölgy Molnár Oszkár kárt, miután egy honlap fórumában megjelent vélemények alapján azt feltételezte, hogy a polgármester csak a viharban károsodott romházak tulajdonosait kívánja támogatáshoz juttatni.

A hírportál közzétette azt a levelet, amelyben Molnár Oszkár állami költségvetési támogatást kér a miniszterelnöktől. A fórumon a hölgy feltételezte, hogy szülei, akiknek a házáról a tetőt sodorta el az orkán, semmilyen támogatásban nem részesülnek. A valóság viszont az volt, hogy éppen ők ötödmagukkal elsőként kaptak azonnali segítséget az önkormányzattól, hogy a helyreállítást megkezdhessék.

A hölgy erről értesülve köszönetét fejezte ki a polgármesternek, mert minden lehetséges segítséget megad a viharban károsultak mindegyikének. Jellemző módon a hírportál ezt a levelet már nem tette közzé.

MERRE AZ ARRA?

A 27. számú főút felújítását ígéri Gúr Nándor szocialista országgyűlési képviselő – Színtől. Nagy ívű látomásai megfogalmazása előtt nem ártott volna a térképre néznie.

A szocialisták kedvenc megyei napilapja nem késlekedett beszámolni az előző nap délutánján történekről mindjárt két cikkben is – biztos, ami biztos. Figyelembe véve a lapzárta szorítását, s azt, hogy az újság tudósítója a legrikkább esetekben szokott személyes jelenlétével tüntetni, főként a hosszadalmas és unalmas képviselői és államtitkári előadások-

Nem lesz teljes körű

Mindössze egyetlen új elemet tartalmazott az a sajtótájékoztató, amelyet júliusban a kastély felújításáról Gúr Nándor szocialista országgyűlési képviselő ezúttal dr. Varga Kálmánnal, a Műemlékek Nemzeti Gondnokságának az igazgatójával tartott Miskolcon.

Míg ugyanis korábban a rekonstrukciót és hasznosítást teljeskörűnek ígérték, Varga Kálmán a mostani tájékoztatón úgy nyilatkozott, hogy a kastély főépületén belül a díszterem és annak környezete újul meg.

A beruházás uniós forrásból való finanszírozására vonatkozó szerződés még nem kötött meg a fejlesztési ügynökséggel.

A térség követői

Egy Magyarországon egyesületként bejegyzett lovagrend „diplomata-útleveli” és rendszámai ügyében nyomoz a rendőrség közokirat-hamisítás, illetve egyedi azonosító jel meghamisítása miatt. A nyomozók szerint az okmányokat egy euróért egy magyar kft. készítette el.

Az ember már fel sem kapná a fejét a botrányáradat közepette, ha eszébe nem villanna hirtelen valami. Az előző országgyűlési választási kampány idején rendszeresen feltűnt városunkban – mint gyorsan kiderült, a szocialisták köréhez tartozó – két fővárosi fiatalember, folyamatosan bombázva a közvéleményt a kastély ügyével. Mindannyiszor diplomata-rendszámok kocsival érkeztek.

A nyomozás jelenlegi állása szerint a hamis okmányokat kiadó lovagrend a galvácsi kúriába helyezte át székhelyét.

kon, az aktivisták nyilván jó előre gondoskodtak az anyag leadásáról. Ennek fényében is nagy merészségnek tűnhet mindjárt az egyik cikk elején nagy érdeklődéssel kísért fórumról írni. Persze nem nagy művészet az érdeklődést biztosítani: a berendelt párttagok és a pofavízre azt a másfél-két órát rááldozó polgármesterek hozzák a tömeget.

Mindenesetre, ha már minden előre elkészült, ami a tömegkommunikációt illeti, a sok feltételes mód közepette az

egyetlen állításnak, miszerint Gúr Nándor Színtől felújítja a 27. számú főutat, nem ártott volna alaposabban utánanézni. Akkor kiderült volna, hogy a községet még csak nem is érinti a Sajtószentpéter és Tornanádaska közötti főútvonal.

Persze ha arról van szó, hogy „a térség követe” a 27-estől Színig húzódó néhány kilométeres szakaszt újítja fel, akkor az már tényleg érzékelhető fejlődés lesz az egész választókerület számára.

A számok nyelvén

Itt van megint egy kormányprogram (a fene sem érti, hogy miért nem a kormányzás kezdetén, hanem a ciklus végén kell előállni vele). Itt van megint egy csomag, a ki tudja már, hányadik. Persze volt már egy-két hónapos adóreform az előző választási kampány idején is. Lássuk, mit hozna ez a legújabb!

A legjobban még azok járnának, akik kétfélmillió forint feletti bruttó jövedelemre tesznek szert egy évben (azaz nagyjából 167 ezer forintot keresnek havonta, ami Gyurcsány Ferenc miniszterelnök szerint

ma átlagjövedelem Magyarországon). Ők éves szinten 54 ezer, havi alapon 4500 forintot nyerhetnek a csomagon.

1,7 és 2 millió forint bruttó jövedelem esetén (ami 142-167 ezer forintot jelent havonta), értelemszerűen kisebb az adóhatás, vagyis a megtakarítás.

1,7 millió forint alatti éves jövedelem esetén pedig egyáltalán nem jár jól a változásokkal az adófizető. Ahogyan nem nyerne az adóváltozáson a minimálbéren keresők sem, hiszen számukra egy technikai jellegű elembe kerül ki az átalakítás: adójóváírás helyett nulla kulccsal adóznak.

GYURCSÁNY A HIBÁS

Útjára indította a „Gyurcsány a hibás” című kampányát a Fidelitas. Erről Káli Richárd, a szervezet edelényi vezetője számolt be sajtótájékoztatóján.

A kampány célja, hogy bemutassák: az ország lesújtó állapotáért Gyurcsány Ferenc miniszterelnök a felelős. A Fidelitas vezetője többek között a kétszázmillióba került kormányzóvivői oldal indítását, a darabonként kétszáz ezer forintért beszerzett postásbicikliket, a négy és fél milliós autófényezést, valamint a meg sem valósult kormánygyűlésre elpazarolt több milliárd forintot említette. A nagyon nehéz helyzetbe hozott oktatás, a foglalkoztatás, a pályakezdő munkanélküliek folyamatosan növekvő száma a következő kormányzatra is súlyos teherként nehezik majd.

A Fidelitas arra kéri a lakosságot, hogy a „Gyurcsány a hibás” feliratú matricákat ra-

gasszák ki mindenhol, amiről úgy gondolják, nem működik jól, vagy tönkrement, majd készítsenek róla egy fényképet és küldjék el a gyurcsanyahibas@gmail.com címre. További információkat gyurcsanyahibas.blog.hu című weboldalon találnak.



FALLÓSKÚTON JÁRTAK

A hagyományt folytatva, mintegy hetven borsodi zárándokolt el júliusban a Mátrában található fallóskúti kegyhelyre.

Mint arról a zárándoklatot szervező Nagy Béláné, a borsodi 1. számú választóköri önkormányzati képviselője újságunkat tájékoztatta, a Szent Anna tiszteletére tartott búcsún vettek részt, imádkoztak a szentmisén szeretteikért, hazánkért, az edelényiekért. Találkoztak Magyarország egyetlen remetéjével, aki megismertette velük a kegyhely történetét. A borsodiak természetesen itt az ott fakadó szent forrás vizéből, amelyből hoztak haza családtagjaiknak is.

Mindannyian lélekben feltöltődve, hitükben megerősödve tértek meg otthonukba.



Közlemény rendeletekről

Tisztelt Olvasóink!

A képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatának 39.§-a kimondja: „A rendelet ... hatályba lépéséről a lakosságot ... az Önkormányzati Híradóban megjelentetett közleménnyel is tájékoztatni kell.” Ennek az alábbiakban teszünk eleget a rendelet címének és hatályba lépése idejének a megadásával.

A szociális igazgatásról és ellátásról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételeéről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló rendelet módosítása (2008. július 22.).

Az önkormányzat 2008. évi költségvetéséről szóló rendelet módosítása (a kihirdetés napján).

Az önkormányzat által szervezett foglalkoztatásról és az ezzel kapcsolatos eljárási szabályokról szóló rendelet módosítása (2008. augusztus 29.).

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról, azok igénybevételeéről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló rendelet módosítása (2008. szeptember 1.).

A szociális igazgatásról és ellátásról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételeéről, valamint a fizetendő térítési díjakról

szóló rendelet módosítása (2008. szeptember 1.).

Az Edelény díszpolgára oklevél, emléklakett, a Pro Urbe Edelény emléklakett és az Edelényért díszoklevél adományozásáról szóló rendelet (a kihirdetés napján).

A temetkezésre használt sírhelyekért és a temetkezési szolgáltatásokért fizetendő díjakról szóló rendelet módosítása (2008. szeptember 11.).

Helyi hulladékgazdálkodási terv (a kihirdetés napján).

Városunk művelődési központjában rendezték meg idén is a Magyar Speciális Olimpia Szövetség regionális kerékpár- és erőemelő versenyt. A rendező ezúttal is a megyei önkormányzat működtette fogyatékosok otthona volt.

SZABADIDŐ ÉRTELMESEN

Nyolc csapat vett részt városunkból és környékéről a Fidelitas edelényi csoportja által szervezett kispályás labdarúgó tornán.

A küzdelmekben a Bomba FC bizonyult a legjobbnak. A szervezet az együttlélet mellett a mozgás fontosságára kívánta felhívni a figyelmet rendezvényével.

Hogyan vezetünk mi?

Tíz hölgy és negyven férfi nevezett be az Edelényi Rendőrkapitányság által harmadik alkalommal megrendezett Hogyan vezetünk mi? elnevezésű versenyre. Az esemény igazi családi programmá nőtte ki magát.

A harmadik alkalommal megrendezett közlekedésbiztonsági nap nyertese előbb az elméleti, majd a gyakorlati vizsgafeladat megoldása után *Süttő András* lett. *Dr. Antal István* kapitányságvezető sikerként könyvelte el az eseményt. Arra

külön is büszke volt, hogy az ittas vezetés ellen tiltakozó Charta a józan közlekedésért című dokumentumot a térség közéleti személyiségei is ellátták kezjegyükkel.

A programban emellett látványos bemutatók kaptak helyet, az érdeklődők kipróbálhatták a szimulátorokat, megismerhették a magyar ralisport legjeit, a gyermekek pedig a kerékpáros ügyességi pályán tehették próbára magukat. Aki akarta, el is rabisíthatta magát, megörökíthette az ujjlenyomatát.

Önkormányzati Híradó

AZ MKKM
KIADVÁNYA

FELELŐS KIADÓ:
Hadobás Pál,
MKKM-igazgató

TÖRDELÉS:
Miskolci Kommunikációs Kht.

KÉSZÜLT: Szocio Produkt Kft.

LAPZÁRTA: 2008. szeptember 23.